
ŇÚS  

Redakčná rada 

Redaktori: Alexandra Vojtovič ova , Eva Peknuš iakova , Miriam 

Blaš kova  

Jazyková korektúra: Mgr. Martina Š iš tí kova  

Pedagogická spolupráca: Mgr. Martina Š iš tí kova  

Technická spolupráca: Ing. Mirošlav Maretta 

Zdroj: www.šošpb.edupage.org 

Školský rok: 2025 - 2026 Číslo 1 

Školský časopis  

1. polrok 



Obsah čísla 

 

V našom čísle sa dočítate  veľa zaujímavostí zo života našich študentov, ako 

aj informácií zo školských súťaží, olympiád, besied, školení či iných aktivít. Po-

bavia vás i milé vtipy a zábavné okienka... 

Stredná odborná škola remesiel 

Naša škola vstupuje do novej etapy svojej histórie. S účinnosťou od 01. 09. 2025 nesie 
hrdo nový názov Stredná odborná škola remesiel. Zmena názvu nie je len formálna, od-
ráža podstatu a smerovanie našej školy, ktorá už dlhé roky pripravuje mladých ľudí pre 
prax, život a úspešnú budúcnosť. 

Remeslá sú symbolom poctivej práce, tvorivosti a tradície, no zároveň aj moderných po-
stupov a inovácií. Práve na týchto hodnotách staviame naše vzdelávanie. Naším cieľom 
je, aby sa každý žiak stal odborníkom vo svojom odbore, a aby si do života odniesol nie-
len vedomosti a zručnosti, ale aj úctu k práci a chuť ďalej sa rozvíjať. 

Veríme, že Stredná odborná škola remesiel sa stane značkou kvality, dôvery a perspektí-
vy, a to nielen pre študentov,  ale i rodičov, zamestnávateľov či širokú verejnosť. 

...od 01.09.2025 nový 

názov školy... 



Slávnostné otvorenie školského roka 2025/2026 

 

Brány školy sa pre žiakov tento rok otvorili  už 01. septembra 2025. Slávnost-

né zahájenie prebiehalo v priestoroch Kina Mier v Považskej Bystrici. 

Letné prázdniny sa skončili a školské chodby opäť ožili smiechom, 
rozhovormi a očakávaním nových zážitkov. V pondelok, 1. septem-
bra 2025, sme spoločne privítali nový školský rok slávnostným otvo-
rením, ktoré sa uskutočnilo v priestoroch kina Mier za účasti vedenia 
školy, učiteľov, žiakov a rodičov. Nechýbala ani slovenská hymna, 
ktorou sme oficiálne otvorili školský rok 2025/2026. 

Po úvodnom príhovore pána riaditeľa zazneli slová plné povzbude-
nia, ale aj výziev do nového obdobia plného učenia, objavovania a 
osobného rastu. Riaditeľ školy privítal najmä našich prvákov, pre 
ktorých sa začína nové, vzrušujúce obdobie života a poprial im veľa 
trpezlivosti, zvedavosti a chuti učiť sa. 

Na tvárach žiakov sa miešala radosť z opätovného stretnutia s ka-
marátmi s troškou nervozity z nových výziev. No veríme, že spoloč-
nými silami zvládneme všetko, čo tento školský rok prinesie. 

Nech je nový školský rok pre nás všetkých rokom úspechov, priateľ-
stva a dobrých skutkov. Všetkým žiakom prajeme veľa chuti do uče-
nia, učiteľom trpezlivosť a rodičom radosť z pokrokov svojich detí. 



V našom pedagogickom zbore sme privítali novú pani učiteľku, ktorá rozšírila rady učiteľov našej školy. Roz-

hodli sme sa predstaviť ju nielen učiteľom, ale aj študentom prostredníctvom krátkeho rozhovoru. Dozviete 

sa, odkiaľ prichádza, čo ju priviedlo k učiteľskému povolaniu, aké sú jej záľuby a čo by rada odovzdala našim 

žiakom.  

 

Môžete sa nám krátko predstaviť? 

Volám sa Monika Majčiníková, pochádzam a bývam v Hornom Moštenci. 

Kde ste študovali? 

Študovala som v Trnave učiteľstvo slovenského a nemeckého jazyka a literatúry. 

Čo Vás priviedlo k učiteľskému povolaniu? 

Pravdepodobne to bola moja učiteľka nemeckého jazyka na SŠ, ktorú som obdivovala a dobre ma pripra-

vila na  ďalšie štúdium na VŠ. 

Aké predmety budete u nás vyučovať? 

      Slovenský jazyk a literatúru. 

Čo Vás na Vašom predmete najviac baví? 

      Slovenský jazyk, aj keď je náš rodný, je veľmi náročný.  Je to výzva ho študovať, pretože musíme ovládať  

      veľa gramatických pravidiel a výnimiek, ale odmenou pre nás je jeho ľúbozvučnosť a dynamickosť. 

Máte nejaké osvedčené metódy alebo prístupy, ktoré rada využívate na hodinách? 

      Zatiaľ sa do výučby po dlhšej prestávke dostávam, ale určite treba vedieť študentov zaujať, aby ich práca  

       na hodine aj bavila. 

Čo očakávate od práce na našej škole? 

        Spokojných študentov a kolegov. ;-) 

Ako radi trávite voľný čas? 

Väčšinou domácimi prácami,  ale najradšej s rodinou v prírode a cestova-

ním. 

Keby ste neboli učiteľom, čím by ste sa stali? 

      Asi účtovníčkou, keďže som chodila na obchodnú akadémiu, ale   

      rada by som pracovala aj v kvetinárstve. :-) 

Aká kniha, film alebo hudba Vás najviac inšpirovali? 

      Z filmov Forrest Gump a Zelená míľa, knihy mám rada detektívne,  ale rada sa vraciam ku knihe Denník    

       Anny Frankovej či Sofiina voľba. 

Máte nejaký životný citát alebo motto, ktorým sa riadite? 

Áno, aby si každý zametal pred vlastným prahom. Som veriaci človek, takže si myslím, že Pán Boh riadi 

náš život a všetko sa deje tak, ako to má byť. 

Akú radu by ste dali našim študentom do života alebo do štúdia? 

      Do života určite, aby boli pokorní, lebo to dnes ľuďom chýba. A do štúdia vytrvalosť a cieľavedomosť, po- 

      tom sa dostavia aj výsledky. 

Čo by ste chceli, aby si žiaci o Vás zapamätali? 

Že mať vedomosti a zručnosti je veľmi dôležité, lebo tie nám nikto nevezme. Ale dôležité je aj byť k sebe 

ľudský, pretože všetko sa nám v živote vráti. 

 



Vladimír Domjen Nela Kubranská 

Milí čitatelia, 

leto sa skončilo, spolu s ním aj čas prázdnin, dovoleniek a dobrodružstiev. Každý z nás má 
ale určite v pamäti nezabudnuteľné okamihy, či už to boli výlety do hôr, dni strávené pri 
vode, spoznávanie nových miest alebo jednoducho chvíle oddychu s rodinou a priateľmi. 
Prázdniny nám prinášajú slobodu, radosť aj priestor na nové skúsenosti, ktoré si nesieme 
so sebou do ďalších dní. 

V tomto čísle školského časopisu sa s vami podelíme o zážitky aspoň 2 študentov, ktorí 
strávili leto plné cestovania a zážitkov. 

 

 

Dnes sme sa na SOŠ remesiel venovali téme, ktorá je 
pre našich žiakov mimoriadne dôležitá – finančná gra-
motnosť.  

Učíme sa, ako správne narábať s peniazmi, plánovať roz-
počet, sporiť, ale aj zodpovedne míňať. 

Prečo je finančná gramotnosť taká dôležitá?  

Pretože nám pomáha robiť múdre rozhodnutia, vyhnúť sa 
zbytočným dlhom a lepšie sa pripraviť na budúcnosť.  

Finančná gramotnosť – základ do života  



Ochrana života a zdravia  

 

Dňa 11.9. a 12.9. 2025 sa uskutočnilo v SOŠ remesiel Považská Bystrica účelové cvičenie 
„Ochrana života a zdravia“. Zúčastnili sa ho žiaci I. a II. ročníka a  pedagog. zamestnanci. 
 
Cieľom cvičenia bola: 

 ochrana zdravia a záchrana ľudského života, 

 orientácia v prírode a poznávanie  prírody, 

 poznanie zdrojov ohrozenia v mieste školy a možnosti ochrany pri mimoriadnych udalostiach. 

 

Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli či už finančne, alebo svojou podporou a povzbudením. Vďaka vám 
môžeme spolu tvoriť svet, v ktorom má každý možnosť žiť plnohodnotný život. Vaša dobrota a 
ochota pomáhať nám opäť ukázali, že SOŠ remesiel má veľké srdce.  

Modrá pastelka 

EAN, piktogram, prenájom, 

produkt, rozpočet, služba, SOI, 

spotreba, tovar, trvanlivosť, výdav-

ky, výplata, výrobok, záručnádoba, 

úroky 

Osemsmerovka 



 

 

Začiatok stredoškolského štúdia je pre každého žiaka veľkým krokom. Aby sme našim prvákom 
uľahčili vstup do nového prostredia, zorganizovali sme adaptačné aktivity zamerané na vzájomné 
spoznávanie, budovanie zdravých vzťahov a podporu triednej súdržnosti.  

Tieto aktivity prebiehali pod vedením Mgr. Petronely Nevolnej, školskej psychologičky, ktorá vytvo-
rila bezpečný priestor pre zdieľanie, spoluprácu a tímového ducha. Žiaci sa zábavnou formou učili 
komunikovať, spolupracovať, dôverovať si a rešpektovať jeden druhého, čo sú základné piliere 
zdravého triedneho kolektívu.  

Triedna súdržnosť 

 

 

 

Dvaja Rómovia pracujú na ceste. Okolo prechádza trieda žiakov s mladou učiteľkou. 

-Dežo prestane robiť!- kývne hlavou na triedu a povie: 

-To by bolo, čo?- 

-Tá učiteľka?-pýta sa Aladár. 

-Ale, čoby! Toľko rodinných prídavkov… 

 

 

Dvaja študenti na intráku fantazírujú: 

- Čo keby sme začali chovať prasa? 

- Ti šibe? A čo ten smrad a špina? 

- Však si zvykne. 

 

 

Pani učiteľka hovorí žiakom:  

 - Ten, kto si o sebe myslí, že je najsprostejší  

v triede, nech sa postaví!- 

Postaví sa malý Dežo.  

Učiteľka sa ho pýta:  

 - Dežo, ty si myslíš, že si najsprostejší v triede?- 

 - Nie, pani učiteľka, len mi bolo trápne, nechať vás tu samú stáť.- 

 

Motto Róma:  

„Len tri slová v srdci maj - kradni, ber a utekaj!” 



29. Považskobystrický jarmok 

Dňa 19. 09. 2025 sa na Považskobystrickom jarmoku (Ulička remesiel), v priestoroch pri kine 
Mier konalo finále súťaže „Mladý remeselník 2025“. Súťaž bola určená pre žiakov 7. , 8. 
a prípadne 9. ročníkov ZŠ. 

Do finále súťaže sa prebojovalo 6 škôl z oblastného a mestského kola súťaže, ktoré sa konali 
10. a 11. apríla 2025. 

Medzi finálovými školami boli školy v zastúpení 2 súťažiacich: 

1. ZŠ Medňanská, Ilava (David Bukovčák, Matúš Miček) 

2. ZŠ Domaniža (Peter Lednický, Matúš Špánik) 

3. ZŠ J.A. Komenského, Púchov (Alexander Kučík, Matias Mazák) 

4. ZŠ Školská, Považská Bystrica (Matej Kysel, Marek Nemčík) 

5. ZŠ Stred, Považská Bystrica (Dominika Kútna, Alexandra Šulyová) 

6. ZŠ sv. Augustína, Považská Bystrica (Šimon Sekereš, Filip Bednár) 

 

Každá škola bola zložená z dvojčlenného družstva žiakov. Každý žiak plnil zadané súťaž-

né úlohy sám a ich výsledné body sa v konečnom výsledku spočítali a určilo sa poradie 

škôl. Práca žiakov spočívala v dvoch úlohách, v zručnosti opracovania dreva a v časovej 

zručnosti žiakov. 



Drogová závislosť a fajčenie 

Dňa 2. októbra 2025 sa študenti II. A triedy zúčastnili odbornej prednášky na 
veľmi dôležitú a aktuálnu tému – drogová závislosť a fajčenie. Prednášku vie-
dol pán Mgr. Marcel Omámik z Regionálneho úradu verejného zdravotníctva. 

Hlavným cieľom bolo upozorniť mladých ľudí na riziká spojené s užívaním návykových lá-
tok a na negatívny vplyv fajčenia na ľudské zdravie. Prednášajúci študentom priblížil nielen 
zdravotné dôsledky závislostí, ale aj ich sociálne, psychické a práv-
ne následky. 

Počas prednášky zazneli praktické príklady z reálneho života a štu-
denti mali možnosť zapojiť sa do diskusie, klásť otázky a vyjadriť 
svoje názory. Veľkým prínosom bolo, že prednáška nebola len teo-
retická, ale viedla k otvorenej debate o tom, ako sa správne rozho-
dovať a ako predísť rizikovému správaniu. 

Podujatie bolo pre študentov cennou skúsenosťou a mnohým otvo-

rilo oči v oblasti prevencie závislostí. 

Po sčítaní bodov 2 členov družstva vzišlo nasledovné poradie škôl:  

1. ZŠ Domaniža (11,2 – Peter Lednický, Matúš Špánik) 

2. ZŠ sv. Augustína, Považská Bystrica (12,8 – Šimon Sekereš, Filip Bednár) 

3. ZŠ Školská, Považská Bystrica (6,5 – Matej Kysel, Marek Nemčík) 

4. ZŠ Stred, Považská Bystrica (3,9 – Dominika Kútna, Alexandra Šulyová) 

5. ZŠ Medňanská, Ilava (7,1 – David Bukovčák, Matúš Miček) 

6. ZŠ J.A. Komenského, Púchov (4,10 – Alexander Kučík, Matias Mazák) 
 

Najlepším jednotlivcom s počtom bodov 185 bodov sa stal:  

súťažiaci s číslom 11. Peter Lednický zo ZŠ Domaniža 

Každý zúčastnený žiak/žiačka je svojím spôsobom víťazom, vytvoril pekný výrobok, vy-
dal zo seba všetko, čo mohol. Každý môže byť na seba hrdý a môže byť so sebou spo-
kojný a škola môže byť pyšná, že má tak snaživých a šikovných žiakov. Zahanbiť sa ne-
dali ani dievčatá! Aj keď ich družstvo skončilo na 4. mieste, ich výrobky sa hravo dali po-
rovnať s chlapcami! Dokonca Saška Šulyová zo ZŠ Stred bola v jednotlivcoch na 4. 
mieste! Skvelý výkon, klobúk dole! Tešíme sa na ďalšiu spoluprácu!“ 

Ďakujeme školám za účasť na finále. Školám, ktoré skončili na prvých troch miestach 
srdečne gratulujeme a tešíme sa na ďalší ročník súťaže „Mladý remeselník 2026“. 



Řemeslo SKILL 2025 – Vysoké Mýto 

Naši šikovní žiaci Tomáš Ulbrich a Martin Stolaric  v dňoch 23.-25.09.2025 reprezentovali 
Strednú odbornú školu remesiel Považská Bystrica v odbore montér suchých stavieb na me-
dzinárodnej súťaži Řemeslo SKILL 2025. 
V silnej konkurencii českých aj zahraničných účastníkov obsadili skvelé 4. miesto! 
Súťaž vytvorila priestor pre porovnanie zručností a vedomostí študentov z rôznych krajín a 
zároveň podporila remeslá, nové technológie a materiály. 
Tomášovi a Martinovi ďakujeme za výbornú reprezentáciu školy! 

 

Európsky deň jazykov na našej škole 

Dňa 26. septembra sme si aj tento rok na našej škole pripomenuli Európsky deň jazykov, 
ktorý sa oslavuje vo všetkých krajinách Európy už od roku 2001. Tento deň má za cieľ upo-
zorniť na bohatstvo jazykov, kultúrnu rozmanitosť a podporiť učenie sa cudzích jazy-
kov počas celého života. 

Prečo je dôležité učiť sa jazyky? 

V dnešnom svete je znalosť cudzích jazykov veľkou výhodou, a to nielen pri 
cestovaní, ale aj pri štúdiu či práci v zahraničí. Ako hovoria naši učitelia: 
„Jazyk nie je len gramatika a slovíčka, je to okno do inej kultúry a spôsobu 
myslenia.“ 

FYZIKA INAK... 

Na hodine fyziky sa žiaci triedy I.A učili 
trochu inak, zábavne. Naučili sa získavať 
informácie, triediť a spracovávať ich, s 
čím sa budú stretávať v bežnom živote.  



 

 

Aký som ekonóm? 

Dňa 13.10.2025 trieda II.C riešila na hodine ekonomiky rôzne kvízy, 
pracovné listy a motivačné úlohy. Tieto úlohy boli zamerané na zlep-
šenie finančnej gramotnosti. 

Bezpečné spoločenstvo v online a offline prostredí 

Dňa 15.10.2025 sa triedy II.C a II.D zapojili do skupino-
vej aktivity „Bezpečné spoločenstvo v online a offline 
prostredí“ s Mgr. Urbanovou a Mgr. Tvrdou z Centra 
poradenstva a prevencie v Považskej Bystrici. Žiaci sa 
oboznámili so základmi preventívnej digitálnej bezpeč-
nosti a opatreniami  na zvýšenie povedomia o rizikách, 
ktoré môžu uplatniť vo svojich vlastných podmien-
kach. Prevencia prispela k obmedzeniu rizikového sprá-
vania a z neho plynúcich následkov, pomohla rozpoz-
nať rizikové a varovné znaky spoločenstiev prezentujúcich sa v online a offline pro-
stredí. 

Exkurzia žiakov v Malom svete techniky U6 – Ostrava  

Dňa 15. októbra 2025 sa žiaci Strednej odbornej školy remesiel Považská Bystrica 
zúčastnili odbornej exkurzie v Malom svete techniky U6 v Dolních Vítkoviciach – 
Ostrava. Počas exkurzie mali možnosť oboznámiť sa so zaujímavými exponátmi z 
oblasti techniky, fyziky, dopravy a priemyslu. V interaktívnej forme si vyskúšali rôz-
ne technické princípy, experimenty a objavili, ako sa teória spája s pra-
xou. Exkurzia bola pre žiakov nielen poučná, ale aj zábavná. Získali nové poznatky, 
rozšírili si obzory a upevnili záujem o technické odbory. 



Buddy program: Starší žiaci pomáhajú prvákom nájsť si 
svoje miesto 

Dňa 17. októbra 2025 sa uskutočnilo prvé stretnutie prvákov so staršími žiakmi v rámci projek-
tu Buddy program. Tento program, ktorý vznikol v spolupráci so študentmi z nadstavbového štúdia, 
mal za cieľ uľahčiť novým žiakom adaptáciu na stredoškolské prostredie a pomôcť im lepšie sa za-
členiť do školského kolektívu. 

Počas úvodného stretnutia sa prváci zoznámili so svojimi „buddymi“ – staršími spolužiakmi, ktorí im 
budú počas celého školského roka oporou. Spoločne sa zapojili do zoznamovacích aktivít, hier a 
diskusií, ktoré mali podporiť vzájomné porozumenie, spoluprácu a tímového ducha. 

Starší žiaci sa podelili o svoje skúsenosti, rady a tipy, ako zvládnuť 
prvé mesiace na škole, ako si efektívne plánovať učenie či ako sa 
zapojiť do mimoškolských aktivít. Prváci mali možnosť otvorene sa 
pýtať na všetko, čo ich zaujíma a spoznať atmosféru školy aj z inej 
perspektívy. 

Veríme, že Buddy program prispeje k vytvoreniu priateľskejšieho 
prostredia, kde sa každý žiak cíti prijatý a podporovaný. Ďalšie 
stretnutia sú plánované počas školského roka a budú zamerané na 
rôzne témy osobného rozvoja, spoluprácu a dobrovoľnícke aktivity. 

 

Kvetinový dážď 
Naša škola sa zapojila do krásneho ekologického projektu s názvom Kvetinový 
dážď, v rámci ktorého sme zrealizovali dažďovú záhradu priamo v areáli školy. 
Na tvorbe projektu sa podieľal školský parlament, ktorý pomohol pretaviť nápad 
do reality. 

Realizáciu umožnila Zelená župa – Trenčiansky samosprávny kraj prostredníc-
tvom grantového programu Zelené oči . 

Odborným partnerom nám bola firma Záhrady Nemedy, ktorej ďakujeme za 
cenné rady a pomoc pri samotnej výsadbe. 

Do práce sa s nadšením zapojili aj žiaci našej školy, ktorí svojimi rukami prispe-
li k tvorbe miesta, ktoré bude nielen krásne, ale aj užitočné. 

Prečo dažďová záhrada? 

Dažďová záhrada pomáha zadržiavať dažďovú vodu, zmierňuje prehrievanie 
prostredia a vytvára priestor pre život rastlín, včiel a motýľov. Je to malé, ale 
významné opatrenie pre krajšie a zdravšie prostredie okolo nás. 

Akadémia mladých lídrov 

Členky nášho parlamentu sa zúčastnili Akadémie mladých líd-
rov v dňoch 12. – 13. októbra 2025 v hoteli DSZSU v Trenčian-
skych Tepliciach. Podujatie bolo určené pre aktívnych mladých 
ľudí, ako sú členovia školských či mládežníckych parlamentov, 
a jeho cieľom bolo zoznámenie sa a budovanie bezpečnej ko-
munity.  



 

 

 

 

Kurz ochrany života a zdravia  

Tri dni plné akcie, zážitkov a no-
vých skúseností! Žiaci našej 
školy si vyskúšali prácu vojakov 
aj hasičov, naučili sa reagovať v 
krízových situáciách, otestovali 
si sebaobranu, streľbu aj lezec-
kú stenu. Nechýbal adrenalín, 
tímový duch a množstvo nových 
poznatkov. 

 

 

 

 

4.A – partia, na ktorú sa nezabúda... 

Keď sa spojí 4.A, zábava je zaručená! Naša stužková bola presne ta-
ká, ako my – jedinečná, hlučná a nezabudnuteľná! Veľká vďaka pani 

učiteľke Katke, že to s nami vydržala až do finále!  



 

 

Beseda na tému „Šikana“ so školskou psycholo-
gičkou Mgr. Petronelou Nevolnou 

V dňoch 1.10. a 15.10. 2025 bola realizovaná v triedach II.A a II.B 
beseda na tému „ŠIKANA“, v rámci preventívnej aktivity ,,Povedz 
stop šikane!“. Počas besedy mali žiaci možnosť otvorenej diskusie 
o možných príčinách a následkoch šikany. V jednotlivých triedach 
žiaci mali predstavu a vedeli označiť správanie so znakmi šikany, 
vedeli na koho sa môžu obrátiť v prípade, že videli, prípadne sami 
zažili šikanu. 

Naši žiaci objavujú svet príbehov 

Dňa 22. 10. 2025 sa naši študenti zúčastnili Burzy kníh, 
podujatia, ktoré podporuje čítanie a myšlienku, že dobrá 
kniha si vždy nájde svojho čitateľa. 
Žiaci mali možnosť vybrať si z 
množstva titulov – od dobrodruž-
ných románov cez detektívky, kla-

sickú literatúru až po populárno-náučné knihy. Každá kniha bo-
la za symbolické 1€, aby boli príbehy dostupné pre každého. 
Cieľom tejto aktivity je motivovať mladých ľudí k čítaniu, rozví-
jať ich kritické myslenie, vyjadrovacie schopnosti a fantáziu. 
Knihy totiž nielen vzdelávajú, ale aj otvárajú brány do nových 
svetov a pomáhajú formovať hodnoty človeka. Tešíme sa, že 
naši žiaci mali príležitosť objaviť knihu, ktorá ich osloví, možno 
inšpiruje, možno rozosmeje alebo donúti premýšľať. Veď kniha 
je najlepší spoločník na ceste životom. 

Žiaci skúmali 1. svetovú vojnu vlastnými očami 

Na hodine dejepisu sa žiaci nadstavbového štúdia 
venovali téme ,,Prvá svetová vojna“ formou projekto-
vej práce. Cieľom aktivity bolo nielen zopakovať si 
základné fakty, ale najmä pochopiť súvislosti, ale aj 
prezentovať informácie kreatívnym spôsobom. Žiaci 
pracovali v skupinách a výsledkom boli výstižné pro-
jektové práce doplne-
né vlastnými textami, 
dobovými obrázkami 
aj ručnými nákresmi, 
ktoré prepojili historic-

ké fakty s vizuálnym spracovaním. Projektová 
hodina ukázala, že aj náročné historické témy 
sa dajú uchopiť moderným spôsobom. 



Medzinárodný deň školských knižníc 

V októbri si školy na celom svete pripomínajú 
Medzinárod- ný deň školských knižníc – sviatok, 
ktorý zdôraz- ňuje význam čítania, knihy 
a školskej knižnice ako miesta poznania, oddy-
chu a inšpirácie. Ani naša škola nebola vý-

nimkou a pri tejto príležitosti sme pri-
pravili tvorivé a zábavné aktivity 
pre žiakov. Okrem aktivít  nechýbala ani 
priateľská atmo- sféra a dobrá nálada. 
Ďakujeme žiakom za ich tvorivosť a pozitívny prístup.  

Halloweenské spestrenie vyučovania 

 

Tento rok sme si na našej škole 

spríjemnili jesenné vyučovanie 

halloweenskými aktivitami. Na 

chvíľu sme odložili učebnice 

a pracovné zošity, aby sme si pre-

cvičili logické myslenie, tímovú 

spoluprácu a bystrý um trochu netradičnou formou. Pre 

žiakov boli pripravené kvízy, hádanky a súťažné úlohy, 

ktoré oživili ho-

dinu a vniesli do nej veselú a tvorivú at-

mosféru. Nešlo o žiaden súťaživý mara-

tón, aktivita trvala len chvíľu, no žiaci si 

ju naplno užili a ukázali svoju súťaživosť. 



Radostná udalosť v pedagogickom 
zbore  

Náš majster odborného výcviku sa dnes postavil pred 
oltár a povedal svoje životné „áno“.  

V mene vedenia školy, všetkých pedagogických aj nepe-
dagogických zamestnancov a našich žiakov mu zo srdca 
gratulujeme a prajeme veľa lásky, porozumenia a spo-
ločných šťastných rokov.   

Nech je vaše manželstvo plné radosti, úsmevov a krásnych spoloč-
ných chvíľ!  

Podnikanie 
 
1. pocit nedostatku niečoho 
2. činnosť, ktorou sa výrobné faktory menia na výrobky 
3. jedlo, oblečenie, ísť na WC, pitie – to sú ............ potreby 
4. z hľadiska dostupnosti – lesné plody, huby – sú .............   statky 
5. keď je cena tovaru vysoká, dopyt po tovare sa ................ 
6. každá užitočná vec, ktorá uspokojuje potreby, slúži na uspokojovanie potrieb 
(spoločný názov v ekonomike) 
7. cieľavedomá ľudská činnosť pri procese výroby 
8. Adam Smith je autorom myšlienky „ ........................ ruka trhu“ 
9. ten, kto nakupuje výrobky a služby pre svoju vlastnú spotrebu, konzument 
10. veda, ktorá skúma, ako spoločnosť využíva zdroje na výrobu tovarov 
 

 

 
 

       1.                   

    2.                     

  3.                         

    4.                    

     5.                     

  6.                       

   7.                     

       8.                       

9.                              

       10.                    



Október - mesiac úcty k starším 

 

"Človek je krásny nielen vtedy, keď má pružný krok. Človek je 

krásny podľa múdrosti, čo zračí sa mu v oku, podľa vrások a 

bielych vlasov, podľa slov, keď ponára sa v hovore s deťmi do 

rokov, keď aj on bol mladý. Človek je krásny vtedy, keď ho ľu-

dia majú radi."  

 

Mesiac október by mal byť pre náš všetkých aj pripomienkou, ako si uctiť starších ľudí v 

našom okolí. Starnutie je zákonitý, všeobecný jav, ktorému podliehajú všetky živé organiz-

my, teda aj my ľudia. Je to nezvratný a postupný proces v našom živote. Úcta k starším 

ľuďom by mala byť predovšetkým prirodzenou súčasťou nášho života, mala by byť spon-

tánna a nenásilná. 

Starší ľudia si ju zaslúžia, pretože vekom nadobudli rôzne skúsenosti, ktoré odovzdá-

vajú nám, mladším. Nemali by sme zabúdať na POZDRAV, ktorý je prejavom priateľ-

stva, zdvorilosti, úcty a rešpektu k druhému človeku - bez rozdielu veku. 

 

B A B I Č K A  

V lesku strieborných svojich vláskov 
 babička je opravdivou kráskou.  
Je štíhla, vysoká,  
dôstojná,  
usmievavá a pokojná. 
 

Má vnúčatá. 
Je pyšná na to. 
A keď sa nad neskláňa, 
farba ich vlasov kontrastuje spolu: 
striebro a zlato. 
 
Keď som bol malý,  
syn susedného dvora, 
často i ku mne dobrou, milou bola,  
i láskala ma koláčkom,  
pečeným na smotane; 
však stratil som sa 
i roky zutekali 
a ona dnes  
už nevolá ma synáčkom,  
lež hovorí mi: pane. 
 
Možno tak sa to sluší.  
Lež rád by som jej vyznal,  
že ostal som len dieťaťom 
vo svojej duši.  
 



Úspech našich futbalistov 

Dňa 21. októbra sa na futbalovom štadióne v Považskej 
Bystrici konalo OK vo veľkom futbale chlapcov SŠ. Našu 
školu hrdinsky reprezentovalo družstvo 13 žiakov pod ve-
dením vedúceho družstva, ktorí bojo-
vali s nasadením, tímovým duchom a 
veľkou chuťou po víťazstve. Hralo sa 

systémom každý s každým. Chlapci po výborných výko-
noch, a to jednej prehre a 3 víťazstvách  vybojovali krás-
ne 2. miesto spomedzi piatich stredných škôl v PB.  

Srdce na palubovke – SOŠ remesiel bojovala o medaily! 

„Štvrté miesto s hlavou hore!“ 

Dňa 23. októbra sa na našej škole konal futsalový turnaj 
stredných škôl, na ktorom nechýbala ani naša škola – SOŠ 
remesiel. Zúčastnilo sa ho 6 škôl, rozdelených do dvoch 
skupín. 

Naši chlapci, vedení trénerom, predviedli skvelý tímový vý-
kon a postúpili až do semifinále, kde po napínavom zápa-
se a nešťastných penaltách podľahli Obchodnej akadémii. 
V zápase o tretie miesto sme tesne prehrali so SOŠ stroj-
níckou, a tak sme skončili na 4. mieste. 

Aj keď medaila tentoraz ušla, naši hráči ukázali bojovné srdce, 
fair play a dôstojne reprezentovali našu školu. 

Naše dievčatá neporaziteľné, chlapci bronzoví! 
 

V utorok 5. novembra sa na Obchodnej akadémii v Považskej Bystrici konal turnaj v 
stolnom tenise stredných škôl a naši hráči tam rozhodne zanechali skvelý do-
jem! Družstvo dievčat – Kresáňová, Ferancová, Blašková a Peknušiaková – ukázalo, že 

majú nielen rýchle reflexy, ale aj veľké odhodlanie. V zápasoch systé-
mom „každý s každým“ porazili všetky tri súperiace školy a zaslúžene 
si odniesli 1. miesto!  Ich fantastický výkon im zároveň zabezpečil 
postup na regionálne kolo. Ani chlapci sa nedali zahanbiť!  V zostave 
Zvak, Vrábel a Roman odohrali napínavé zápasy v dvoch skupinách, z 
ktorých postúpili z druhého miesta. V boji o bronz zvíťazili nad gym-
náziom a získali krásne 3. miesto!  



 

Dňa 10.11.2025 sa trieda III.A učila 
anorganickú chémiu netradične. Dô-
vodom je fakt, že chémiu žiaci vní-
majú ako ťažký vyučovací pred-
met. Formou hry sa žiaci oveľa jed-
noduchšie naučia a spoznajú princí-
py rôznych chemických dejov, ktoré 
nás obklopujú 24 hodín denne. 

ChemPlay - chémia hrou 



STREDOŠKOLÁK – HRDINA REMESLA 

V dňoch 6. – 7. 11. 2025 sa naša škola zúčastnila výstavy stred-
ných škôl STREDOŠKOLÁK - HRDINA REMESLA v priestoroch 
Mestskej športovej haly Trenčín. Na výstave sme prezentovali 
našu školu a jednotlivé učebné a študijné odbory. Zároveň sme 
sa zapojili do súťaže s výrobkom z dreva o "Najlepší exponát 

výstavy". Výstava bola zamera- ná na prezentáciu stredných škôl v rôz-
nych oblastiach, ako strojár- stvo, elektrotechnika, energetika, sta-
vebníctvo, chémia, drevárstvo, nábytkárstvo, odevníctvo, sklárstvo, 
umenie, polygrafia, ekonomika, poľnohospodárstvo, obchod a služby, 
ale aj odbory vyučované na stredných školách a školách s nadstav-
bovým vzdelávaním. STREDO- ŠKOLÁK – HRDINA REMESLA má vytvo-
riť vhodnú príležitosť pre pro- pagáciu stredných odborných škôl, 
gymnázií a iných vzdelávacích inštitúcií a priamou prezentáciou záro-
veň sprostredkovať žiakom zá- kladných škôl informácie o možnos-
tiach ich ďalšieho štúdia. Aj po- čas tohto roč-
níka výstavy prebiehal sprievodný program zameraný na ukáž-
ky manuálnej zručnosti žiakov, kultúrne vystúpenia, módne 
prehliadky a odborné semináre, ktoré boli zabezpečované v 
spolupráci so spoluorganizátormi a zároveň odbornými garan-
tmi výstavy. 

Nestaň sa páchateľom 

V rámci preventívneho projektu „Nestaň sa páchateľom“ sa žiaci III.B (6.11.2025) 
a I.A, I.B, III.A (11.11.2025) tried zúčastnili na prednáške spojenej s besedou.  Cieľom 
bolo upozorniť na vybrané druhy trestných činov, ktorých sa mladí ľudia dopúšťajú ko-
naním, ktoré oni sami považujú za neškodné. Zároveň sa mladí ľudia oboznámi-
li  s rizikami a negatívnymi dôsledkami  rôznych foriem ich konania, ktoré môžu vyvo-
lať trestnoprávne následky. Ako príslušníčka OR PZ v Považskej Bystrici žiakom pripo-
menula: „Neznalosť zákona nikoho neospravedlňuje“. 

 

,,Máš možnosť voľby“ 

Dňa 12. novembra 2025 sa v II.A uskutočnila zaujímavá prednáška s prí-
slušníkmi Policajného zboru a Zboru väzenskej a justičnej stráže v rámci 
preventívneho programu „Máš možnosť voľby“. Žiaci boli informovaní o 
rozlíšení priestupkov a trestných činov, o zodpovednosti mladistvých a o 
následkoch protiprávneho konania. Prednáška bola obohatená o reálne 
príklady z praxe a otvorenú diskusiu. Súčasťou programu bola aj exkurzia 
v Nemocnici pre obvinených a odsúdených v Trenčíne, ktorá sa uskutočni-
la 21. novembra 2025. Žiaci boli informovaní o správaní počas exkurzie 
príslušníkom ZVJS. Žiaci tak mali možnosť dozvedieť sa viac o fungovaní 

väzenskej a justičnej služby, ako aj o živote odsúdených. 



Dnes sa naši žiaci zúčastnili odbornej prednášky na tému 
„Obchodný pracovník a budúcnosť“, ktorú viedli pani Alena Pa-
pierniková, predsedníčka Slovenskej živnostenskej komory KZ 
Trenčín a pani Lenka Schwartz, zástupkyňa pre duálne vzdeláva-
nie. Žiaci sa dozvedeli množstvo zaujímavostí o aktuálnych tren-
doch na pracovnom trhu, o možnostiach uplatnenia v odbore aj o 
tom, aké zručnosti budú rozhodujúce v budúcnosti. Ďakujeme 
obom dámam za podnetnú a inšpiratívnu prednášku, ktorá našich 
žiakov motivovala zamýšľať sa nad svojou profesijnou budúcnos-
ťou.  

Obchodný pracovník a budúcnosť 

Dňa 13. 11. 2025 pripravila spoločnosť Continental Tires Slovakia Púchov pre našich žiakov končia-
cich ročníkov mimoriadne zaujímavý a podnetný workshop.  Žiaci si vyskúšali modelový pracovný 
pohovor, preverili svoje znalosti vo vedomostnom kvíze a riešili rôzne úlohy, pri ktorých naplno vyu-
žili svoju kreativitu, logiku aj odborné vedomosti. Praktické skúsenosti, nové výzvy a veľká dávka 
motivácie, presne takto to u nás dnes vyzeralo!  

Workshop od Continental Tires Slovakia Púchov  

 

 

 

Dnes to u nás na škole vyzeralo trochu 
netradične – žiaci sa objavili v mäkuč-
kých pyžamách. Zapojili sme sa totiž 
do podujatia ,,Deň v pyžame“, ktorého 
cieľom bolo podporiť choré deti a zvý-
šiť povedomie o vážnych ochoreniach, 
s ktorými bojujú. Stačilo málo – prísť v 
pyžame – a spoločne sme vytvorili at-
mosféru solidarity a spolupatričnosti. 

Učiť sa v pyžame?  Prečo nie, keď ide o dobrú vec! 



i Bobor je opäť tu! 
 

Žiaci našej školy sa aj tento rok zapojili do celoslovenskej in-
formatickej súťaže i Bobor v kategóriách Junior a Senior, kde si 
preverili svoje logické myslenie, digitálne zručnosti aj schop-
nosť riešiť problémy pod tlakom času. 

Mimoriadne vyzdvihujeme Patrika Baloga z II. D, ktorý sa stal 
úspešným riešiteľom s najlepším výsledkom spomedzi všetkých 
našich súťažiacich! 

Patrikovi srdečne gratulujeme a držíme palce do ďalších infor-
matických výziev! 

Futsalový a stolnotenisový turnaj o "Pohár riaditeľa školy" 
  

Pri príležitosti Dňa študentstva sa 21.11.2025, tak ako každý rok na našej škole uskutoč-
nil populárny a obľúbený futsalový a stolnotenisový turnaj o "Pohár riaditeľa školy".  
Na futsalový turnaj postúpili 2 triedy z každého ročníka, a to: I.A, I.C, II.A, II.D, III.A, III.C, 
IV.A, I.BN. Hralo sa systémom každý z každým v 2 skupinách po 4 triedach. Do finálových bojov o 
umiestnenie postúpili triedy IV.A, III.A, II.A, I.A. Po výborných výkonoch nakoniec zvíťazili žiaci 
III.A triedy v zložení: Čelko, Pulen, Cabadaj, Hybben, Hlubina, Facuna, Babušík. Najlepším strelcom 
s 15 gólmi, a tým pádom najlepším hráčom turnaja sa stal po 3-krát za sebou Dominik Pulen z III.A. 

Konečné poradie: 
1.    III.A 
2.    I.A 
3.    II.A 
4.    IV.A 
 

 
Na stolnotenisový turnaj, ktorý sa konal paralelne s futsalovým sa prihlásilo 24 chlapcov a 7 

dievčat. V dievčenskom turnaji suverénne dominovala Nina Ferancová, ktorá neprehrala ani jeden set 
a vyhrala medzi dievčatami: 

 1.   Ferancová Nina                II.B TA 
2.    Šefarová Michaela           III.B TA 
3.    Peknušiaková Eva           III.A H 
 

V chlapčenskom turnaji dominoval Dominik Čelko, ktorý vyhral medzi chlapcami: 
1.    Čelko Dominik                 I.A M 
2.    Ondrášik Jakub               I.A M 
3.    Vrábel Matej                    I.B ST 

 

http://i.bn/


Ocenenie TOP žiakov tried 

Školský parlament pri príležitosti Dňa študent-
stva ocenil jedného žiaka z každej triedy, TOP 
žiaka, ktorý počas roka ukazuje, že zodpoved-
nosť, ochota a pozitívny prístup sú tou najlep-
šou vizitkou študenta SOŠ remesiel. Títo žiaci 
sú pravou rukou triednych učiteľov, sú oporou 
svojim spolužiakom, pomáhajú, reprezentujú 
školu a svojím správaním sú skutočnou inšpi-
ráciou pre ostatných.  

Deň študentstva 

Týždeň vedy a techniky 
 
V rámci Týždňa vedy a techniky sme so žiakmi realizovali rôzne kreatívne a 
vzdelávacie aktivity. Žiaci priraďovali obrázky k textom, riešili doplňovačky, 
spájačky a úlohy zamerané na rozvoj logického myslenia. Aktivity ich viedli k 
premýšľaniu o tom, ako veda ovplyvňuje náš každodenný život a akú úlohu 
zohráva v rôznych oblastiach spoločenského života. Súčasťou týždňa bola aj 
téma využitia vedy a techniky v detektívnej literatúre. Vďaka týmto aktivi-
tám si žiaci uvedomili, že aj literatúra dokáže prepájať svet fikcie so skutoč-
nými vedeckými poznatkami.  

 

Použitie nástrojov AI vo výučbe  

Na vyučovacej hodine technológie žiaci 
III.B ST využili aplikácie založené na umelej 
inteligencii.  

Vyhľadali rôzne alternatívy technologického 
postupu výroby drevotrieskovej dosky a po-
mocou AI nástroja zhrnuli obsah otvorené-
ho dokumentu.  



Imatrikulácia 

V priestoroch našej školy sa konali slávnostné imatrikulácie žiakov prvého 
ročníka, ktoré symbolicky otvorili ich cestu stredoškolským životom. Prváci 
sa oficiálne stali súčasťou školskej komunity a prijali nové povinnosti, ale 
aj výzvy, ktoré ich v nasledujúcich rokoch čakajú. 

Podujatie prebehlo v príjemnej a slávnostnej atmosfére. Žiaci zložili imatrikulačný 
sľub, ktorým potvrdili svoju snahu učiť sa, rozvíjať svoje schopnosti a reprezentovať 
školu so cťou. Slávnosť bola obohatená  nielen o kultúrny program jednotlivých tried, 
ale aj o súťaže, ktoré si pre našich prvákov pripravili starší spolužiaci. 

Ekoolympiáda 2025 

V mesiaci november sa vybraní žiaci zúčastnili Ekoolympiády, ktorú zastrešuje Ka-
tedra ekológie Prešovskej univerzity v spolupráci s Planet Lover o.z. Práve inovatív-

ne formy vzdelávania, pomáhajú študentom hľadať vlastné 
odpovede a riešenia. 

Digitálna vedomostná súťaž Ekoolympiáda hravou formou 
približuje témy klimatickej zmeny, ochrany prírody a udrža-
teľnosti, ktoré sa v dnešnom svete stávajú čoraz dôležitejší-
mi. 

Z celkového počtu 8 689 účastníkov získala Rebeka Smere-
ková 85. miesto a Vanesa Zahustelová 136. miesto. 

Krúžok šikovných rúk pod vedením Ing. Dimovej 

Krúžok rozvíja tvorivosť, zručnosť a fantáziu žiakov prostredníctvom práce s 

rôznymi materiálmi. Žiaci si hravou formou osvojujú manuálne zručnosti, tr-

pezlivosť a radosť z vlastnoručne vytvorených výrobkov.  

 



NOVEMBER -  významné dni 
Svetový deň slobody  

Vyhlásený americkým prezidentom G. Bushom v 2002; v ten deň 1989 padol Berlínsky múr. 

Berlínsky múr bol najznámejším symbolom studenej vojny a rozdelenia Berlína, Nemecka a celej Európy. Rozdeľoval od 

13. augusta 1961 do 9. novembra 1989 mesto Berlín na východnú časť patriacu do východoeurópskeho, socialistického 

bloku a západnú časť patriacu do západoeurópskeho, demokratického bloku. 

V noci z 12. augusta na 13. augusta 1961 obsadili ozbrojené sily NDR  hranice k Západnému Berlínu a 

prerušili spojenie medzi východným a Západným Berlínom.   V nasledujúcich týždňoch a mesiacoch do-

šlo k vybudovaniu opevnení hraníc medzi NDR a SRN, čo upevnilo nepriepustnosť hraníc medzi štátmi 

Varšavskej zmluvy a okolitými štátmi. Tieto hranice sa aj z toho dôvodu označujú ako „železná opona“.  

Múr mal celkovú dĺžku 165 km (45 km ako hranica Západného Berlína a 120 km ako hranica medzi Západným Berlínom a 

Brandenburgskom). 

Pád Berlínskeho múru 9. novembra 1989 sa však odohral rovnako prekvapujúco rýchlo ako jeho stavba. V posledných 

dňoch svojej existencie sa východonemecké stranícke vedenie zaoberalo diskusiami o nutných zmenách, okrem iných aj 

diskusiou o hraniciach. Na tlačovej konferencii 9. novembra 1989, prenášanej televíziou, prečítal člen politického byra, 

Günter Schabowski, krátko pred siedmou hodinou večer uznesenie ministerskej rady, podľa ktorého sú cesty aj do západ-

ného zahraničia povolené a môžu sa uskutočniť cez všetky pohraničné prechody. Na otázku, od kedy toto uznesenie vstu-

puje do platnosti, odpovedá Schabowski, podľa môjho názoru „ihneď“. 

Svetový deň slobody má symbolizovať slobodu pre všetkých, bez ohľadu na štátnu príslušnosť, náboženstvo, rasu apod.  

Medzinárodný deň proti fašizmu a antisemitizmu 

9. november roku 1938 sa zapísal do dejín ako „Krištáľová noc“. Počas Krištáľovej  noci bolo v Nemecku zavraždených viac 

ako 90 Židov, vypálených vyše sto synagóg a zničených 7500 židovských obchodov. Ulice zasypali trblietajúce sa kopy skle-

nených črepín z výkladov, okien a lustrov - odtiaľ pomenovanie Krištáľová noc. Následne bolo 30 000 Židov zatknutých a 

deportovaných do koncentračných táborov. Rasizmus je diskriminačná teória, ktorá hlása nerovnocennosť ľudských rás. 

Ako sa prejavuje rasizmus? 

Mnohí ľudia si neuvedomujú, že prejavovanie rasizmu je aj rozprávaním vtipov na tému znevýhodnených 

skupín, menšín. Diskrimináciou v autobusoch, obchodoch, v reštauráciách, segregáciou v nemocniciach. 

Opovrhovaním druhými. Neistotou, nevôľou spoznať jedincov len preto, že patria k nejakej skupine, voči 

ktorej máme už pripravené názory, ktoré sme automaticky prevzali od niekoho iného, lebo je to tak jed-

noduchšie, pohodlnejšie.  

Na Slovensku je trestné prejavovanie sympatií k hnutiam potláčajúcim práva a slobody občanov,  je trestná ich propagácia 

a podpora akýmkoľvek spôsobom: slovami, nosením symbolov, šírením informácií.. . Páchatelia môžu byť odsúdení odňa-

tím slobody až na 8 rokov. Rasovo motivované skutky, či už ublíženie na zdraví alebo vražda sú trestané vyššími trestnými 

sadzbami. Rovnako je trestná diskriminácia a potláčanie ľudských práv len na základe odlišností. Je nielen možné, je nevy-

hnutné brániť sa právnymi prostriedkami. Na Slovensku je už vyčlenené policajné oddelenie, ktoré sa špecializuje na raso-

vo motivovanú trestnú činnosť. Existuje špeciálna linka, ktorú má na starosti organizácia Ľudia proti rasizmu, ktorá posky-

tuje pomoc, monitoruje a kontroluje prácu polície.  

Prijatie Svetovej charty ochrany prírody OSN  

“Až keď zomrie posledný strom a posledná rieka bude otrávená a posledná ryba chytená, až potom si uvedomíme, že 

z peňazí sa nenajeme ”   /indiánsky náčelník/ 

Podľa Svetovej charty o prírode - World Charter of Nature, schválenej rezolúciou Valného zhromaždenia 

z 28. októbra 1982 „poznatky o prírode treba rozširovať všetkými možnými prostriedkami na širokej 

základni, najmä však formou environ-mentálneho vzdelávania ako integrálnej súčasti všeobecného 

vzdelania". Svetová charta na ochranu prírody vymedzuje zásady ochrany a rozumného využívania prí-

rody našej planéty. Účelom je zachovanie celých ekosystémov, pretože chrániť izolovane jeden organizmu je neúčelné. 



Deň otvorených dverí na FBI 

Zúčastnili sme sa 19.11.2025 ,,Dňa otvorených dverí na Fakulte bezpečnostné-
ho inžinierstva, UNIZA“. Súčasťou bola aj simulovaná ukážka zásahu bezpeč-
nostných a záchranných zložiek. Mali sme možnosť vidieť prácu polície, hasič-
ského zboru, záchranárov. Okrem atraktívnej ukážky boli pripravené informácie 
o možnostiach štúdia na FBI ako aj interaktívne prezenčné miesta podľa zame-
rania jednotlivých študijných programov. Našim študentom sa veľmi páčilo na 
FBI, mali možnosť vidieť a odskúšať si praktické pomôcky, či simulácie využí-
vané v rôznych oblastiach a priblížil sa im svet ,,bezpečákov“, ,,krízakov“ či zá-
chranárov. Možno sa rozhodnú aj naši žiaci študovať na FBI. 

 

PEŇAŽNÝ ŠTVORBOJ 

Národná banka Slovenska prináša Peňažný štvorboj - celoročnú súťaž finančnej gramot-
nosti, ktorá rozvíja zážitkovou formou finančné vedomosti, tvorivosť, kritické myslenie, tí-
movú spoluprácu a praktické zručnosti.  

 
Za školu sa súťaže zúčastnilo 8 tímov, pričom 1. kolom úspešne prešli 3 tímy.  Žiačky I.B 
TA - Ficová Silvia, Zahustelová Vanesa, Lovíšková Liana, Šlapková Natália a Smereková 
Rebeka dosiahli krásnych 75,4 %, žiaci IV. A triedy - Bibza Filip, Satina Marek, Kukos Vi-
liam, Janek Ľuboš, Tvrdý Ján dosiahli úctihodných 56 %, a žiačky I.BN P - Jarošová Tere-
za a Šibíková Simona dosiahli taktiež 56 %.  



Študentská kvapka krvi – naši študenti 
opäť pomáhali! 

Dňa 21. 11. 2025 sa študenti našej školy 
zapojili do 31. ročníka kampane Študent-
ská kvapka krvi, ktorú každoročne organi-
zuje Slovenský Červený kríž. Spoločne 
sme navštívili HTO v Považskej Bystrici, 
kde naši štyria odvážni študenti darovali 

krv, a tým pomohli tým, ktorí to najviac potrebujú. 

Tohtoročný slogan kampane – „Odmakaj si to na trans-
fúzke“ – k nim naozaj sedel. Všetci naši účastníci boli 
vhodní darcovia a zvládli to s úsmevom a dobrou nála-
dou. 

Ďakujeme im za ochotu, odvahu a skvelú reprezentáciu 
školy. Takéto malé veľké činy majú obrovský význam! 

Technická olympiáda 

Dňa 20. 11. 2025 sa v priestoroch SOŠ konal 16. ročník Technickej olympiády. Na základe 
prihlášky a rozhodnutia okresnej komisie Technickej olympiády bolo do okresného kola po-
zvaných 26 žiakov, a to v „Kategórii A“ 9 družstiev (každé družstvo malo 2 členov) 
a v „Kategórii B“ 8 žiakov. 

Predsedom okresného kola Technickej olympiády bol Ing. Peter Pavlík a členmi boli Ing. Van-
ková Katarína, Ing. Omámiková Lenka, Mgr. Miroslav Brveník, Ladislav Bartovič, 

Výsledky: 

V „kategórii A, okresné kolo“ sa na 1. mieste umiestnili Matúš Špánik a Peter Lednic-
ký s počtom bodov 148,  ZŠ Domaniža. 

V „kategórii B, okresné kolo“ sa na 1. mieste umiestnil Samuel Šaradín  s počtom bodov 79, 
ZŠ Dominika Tatarku, Plevník-Drienové. 

Technická olympiáda opäť ukázala, že mladí remeselníci majú talent, technické -
  kreatívne myslenie a chuť tvoriť. 



 ,,Máš možnosť voľby“ 

Dňa 21.11.2025 sa II.A zúčastnila exkurzie v Nemocnici pre obvinených 
a odsúdených v Trenčíne. Jednalo sa o preventívnu aktivitu Krajského riaditeľ-
stva policajného zboru v Trenčíne a Zboru väzenskej a justičnej stráže pod ná-
zvom „ Máš možnosť voľby“. 

Cieľom exkurzie bolo oboznámiť žiakov s prostredím výkonu trestu odňatia slo-
body, so špecifickým režimom v zariadení pre obvinených a odsúdených, ako 

aj s dôsledkami protiprávneho konania a významom dodržiavania zákonov. 

Po príchode do Nemocnice pre obvinených a odsúdených v Trenčíne o 8.00 boli žiaci oboznámení 
s bezpečnostnými pravidlami platnými v priestoroch zariadenia. Žiaci mali možnosť spoznať režim 
odsúdených, navštívili viaceré oddelenia, vrátane psychiatrického a neurologického oddelenia, od-
delenia ochrannej liečby, ako aj vybrané cely pre osoby vykonávajúce disciplinárne tresty a cely pre 
doživotne odsúdených. Obzreli si tiež vychádzkové dvory určené pre odsúdených. 

Súčasťou programu bola aj krátka beseda s odsúdenou osobou, ktorá medzi žiakov prišla a priblíži-
la im svoj životný príbeh, okolnosti, ktoré viedli k jej uväzneniu, ako aj dôsledky jej konania. Táto 
osobná výpoveď mala na žiakov silný výchovný a preventívny dopad. 

V závere mali žiaci možnosť vyskúšať si vybrané donucovacie prostriedky používané príslušníkmi 
ZVJS a Policajného zboru, čím sa prakticky oboznámili s ich funkciou a významom pri zabezpečo-
vaní poriadku a bezpečnosti. 

Povedz drogám nie! 

Na našej škole sa uskutočnila dôležitá a podnetná prednáška s ná-
zvom „Povedz drogám nie“, ktorej sa zúčastnili žiaci tried I.A a I.B. 
Prednášku viedla Adela Prekopová z organizácie Slovensko bez 
drog.  

Počas stretnutia sa žiaci dozvedeli o tom, ako drogy ovplyvňujú fyzic-
ké aj psychické zdravie, aké nebezpečné môžu byť už prvé experi-
menty a prečo je dôležité vedieť odmietnuť ponuku už na začiatku. 
Prednášajúca zdôraznila aj vplyv návykových látok na vzťahy, školské 
výsledky či budúci život. 

Prednáška nebola len o faktoch, žiaci mali možnosť diskutovať, pýtať 
sa otázky a zapojiť sa do aktivít, ktoré im pomohli pochopiť, ako ľahko 
môže vzniknúť závislosť. Príklady zo života ukázali, že drogy nie sú 
riešením problémov, ale ich začiatkom. 

Na záver prednášky žiaci ocenili najmä otvorený prístup a praktické 
rady, ktoré im pomôžu vyhnúť sa rizikovým situáciám. Veríme, že zís-
kané informácie im pomôžu robiť zodpovedné rozhodnutia a viesť 
zdravý život bez drog. 



Týždeň profíka 
 

 
Od 24.11. –  28.11.2025 v rámci švajčiarsko–slovenskej spolupráce sa usku-
točnil TÝŽDEŇ PROFÍKA a Dni otvorených dverí SOŠ remesiel Považská Bys-
trica v priestoroch odborných dielní v Považskom Podhradí. 
 
V rámci tohto týždňa boli zrealizované dve aktivity: 
 
 Aktivita č.1 
 
Zúčastnené organizácie: 
 
 Zástupcovia základných škôl, výchovní poradcovia 
 zástupcovia firiem v SDV pri SOŠ remesiel Považská Bystrica 
 zástupcovia Štátneho inštitútu odborného vzdelávania 
 zástupcovia partnerských organizácií 
  
Témy stretnutia: 
 
 Nedostatok žiakov v stavebných profesiách, predstavenie nového učebné-

ho odboru Stavbár a študijného odboru Technik vodár vodohospodár. 
 Spolupráca a synergia zamestnávateľov so SOŠ remesiel pri nábore žiakov 

do jednotlivých odborov (SDV). 
 Pomoc ZŠ pri nasmerovaní a rozhodovaní sa žiakov na jednotlivé študijné 

a učebné odbory (dať možnosť žiakom vyskúšať si jednotlivé pracovné čin-
nosti v rámci študijných a učebných odborov, zistiť ich zručnosti). 

 Podpora ZŠ v rozvíjaní technických zručností a kompetencií žiakov prostred-
níctvom súťaží (Mladý remeselník) 

 
 
  
Aktivita č.2   
 
Zúčastnené organizácie: 
 
 Zástupca švajčiarskeho veľvyslanectva na Slovensku 
 zástupca zriaďovateľa Trenčianskeho samosprávneho kraja – odbor škol-

stva 
 zástupcovia Štátneho inštitútu odborného vzdelávania 
 zástupcovia vedenia základných škôl 
 zástupca partnerskej školy Stredná priemyselná škola stavebná Trenčín - 

CENTRUM EXCELENTNOSTI OVP 
 zástupcovia partnerských organizácií – Zväz stavebných podnikateľov Slo-

venska 
 zástupcovia firiem v SDV pri SOŠ remesiel Považská Bystrica 
 
 
  
Témy stretnutia: 
 
 Nedostatok žiakov v stavebných profesiách, predstavenie nového učebné-

ho odboru Stavbár a študijného odboru Technik vodár vodohospodár. 
 Podpora vzájomného prepojenia SOŠ remesiel Považská Bystrica, zamest-

návateľov a partnerských organizácií pri nábore žiakov. 
 Podpora vzdelávania v SDV 
 Podpora ZŠ v predmete technická výchova, organizovanie praktických diel-

ni v jednotlivých odboroch a organizovanie odborných súťaží pre žiakov. 
 Spolupráca SOŠ remesiel Považská Bystrica a zamestnávateľov v praktickej 

príprave žiakov v SDV a na pracoviskách zamestnávateľov 
  



Vianočná burza 
 
Koncom novembra sa naši žiaci zapojili do vianočnej burzy, ktorá sa niesla v duchu 
spolupatričnosti a pomoci druhým. Počas zberu priniesli množstvo detských kníh, spo-
ločenských hier a hračiek, ktoré sme následne odovzdali na Mestský úrad v Považskej 
Bystrici. 
 

Z pozbieraných vecí sa uskutoční burza, na ktorej si deti i rodičia môžu za symbolickú cenu vybrať 
hračky či knihy podľa svojho vkusu.  
 
Teší nás, že sa do akcie zapojili aj naši žiaci, a že ich ochota pomôcť prispela k tomu, aby sme v pred-
vianočnom období potešili čo najviac detí.  
 
Poďakovanie patrí Soni Belobradovej z II.B, Kristíne Masiarikovej z II.B, Petrovi Kováčovi z III.C, 
Martinovi Janúchovi z III.B a taktiež viacerým pedagogickým i nepedagogickým zamestnancom, ktorí 
nezištne prispeli do vianočnej burzy. Osobitná vďaka patrí aj žiakom I.BN, ktorí mi pomohli vyzbiera-
né knihy, hračky a hry doručiť na MsÚ v PB. 
 
Verím, že budúci rok sa zapojí ešte viac žiakov! 

,,Generálka Vianoc“ 
 

Vianoce sa nezadržateľne blížia a ich čaro už dorazilo aj do našich 
školských chodieb. Tento týždeň, a to 24. 11. 2025 sme si so žiakmi 
pripravili malú „generálku Vianoc“. Spoločnými silami sme vyzdo-
bili vianočný stromček, ktorý nám pripomína, že najkrajšie obdobie 
roka je už za dverami. Cieľom tejto predvianočnej „generálky“ ne-
bolo len skrášliť školu, ale aj vytvoriť príjemnú atmosféru, v ktorej 
sa všetci budeme cítiť o čosi bližšie k sviatkom pokoja a lásky. Verí-

me, že vianočný stromček bude počas nasledujúcich týždňov robiť radosť všetkým žiakom, pedagó-
gom aj návštevníkom školy. 
 

Nech nám stromček každý deň pripomenie, že Vianoce nie sú len o darčekoch, ale naj-
mä o spoločných chvíľach, ktoré stoja za to. 

Kariéra a príležitosti v stavebníctve 

Dňa 27.11. 2025 sa trieda II.AN S v rámci ,,Týždňa profíka“ zúčast-
nila akcie READYCON - online workshop "Kariéra a príležitosti v 
stavebníctve". 



Skvelý úspech našich dievčat na 
regionálnom kole! 

V mesiaci november sa na ZŠ 
Stred uskutočnilo regionálne 
kolo v stolnom tenise dievčat 
stredných škôl. Našu školu do-
plnili ešte dve súťažné druž-
stvá – gymnázium z Dubnice 

nad Váhom a SOŠ priemyselných technoló-
gií z Púchova. 

Naše dievčatá sa predviedli vo výbornom 
svetle! 

V prvom zápase proti tímu SOŠ 
Púchov zvíťazili presvedčivo 3 : 
1 a ukázali, že sa na turnaj poc-
tivo pripravili. V druhom zápase 
proti silnému gymnáziu z Dub-
nice nad Váhom síce prehrali 
1 : 3, no bojovali do poslednej 
loptičky. 

STUŽKOVANIE 

Dňa 28.11.2025 sa konalo v učebni U7 stuž-
kovanie triedy II. AN, keď sa z mladých štu-
dentov stávajú dospelí ľudia, ktorí stoja na 
prahu novej etapy svojho života. 

Dostali stužky ako symbol dospelosti 
a dôvery,  že všetko, čo sa naučili, v škole aj 
mimo nej, dokážu využiť tam, kde to bude naj-
viac potrebné. 



Finančná olympiáda 

Nadácia Partners pomáha školám zvyšovať finančnú gramotnosť mla-
dých ľudí už od r. 2011. Jednou z aktivít, ktoré nadácia realizuje pod 
hlavičkou edukatívneho projektu "Deň finančnej gramotnosti", je Fi-
nančná olympiáda, ktorej sa tento rok zúčastnili vybraní žiaci. Gratu-
lujeme Samuelovi Chudému, Vanese Zahustelovej a Matejovi Vráblo-
vi za výborné výsledky v 1. kole. 

Zástupcovia Ozbrojených síl Slovenskej republiky prišli 3.12.2025 pre-
zentovať svoju prácu a zároveň informovať žiakov III.B, III.C, IV.A 
a II.AN triedy o možnosti zamestnať sa ako profesionálny vojak. 

Záujemca – okrem iného – musí mať vek od 18 rokov, 
byť  bezúhonný, spoľahlivý, zdravotne spôsobilý aj fyzicky zdatný. 

V rámci jednej vyučovacej hodiny položili žiaci mnoho otázok, na kto-
ré dostali vysoko kvalifikovanú odpoveď. 

Prednáška príslušníkov 

Reportéri na hodine 

Naši žiaci II.A H si vyskúšali prácu reportérov, a tak vznikla zaujímavá 
a netradičná vyučovacia hodina ,,Požiarnej techniky“. Spoločne vytvorili 
otázky na tému ,,Prevodovky“, ktoré následne kládli svojim spolužiakom. 
Otázky boli nielen odborné, ale aj kreatívne a podporili diskusiu v triede. 
Žiaci sa navzájom ohodnotili, čo posilnilo ich spoluprácu, komunikáciu a 
zodpovednosť za vlastnú prácu. 

Sme tam, kde sa rozhoduje o mladých! 
 
Podpredseda nášho školského parlamentu sa 
zúčastnil stretnutia Krajského mládežníckeho 
parlamentu TSK s predsedom TSK Ing. Jarosla-
vom Baškom, ktoré sa uskutočnilo v Trenčíne. 
Na stretnutí sa hovorilo o plánoch KMP TSK na 
školský rok 2025/2026, o témach, ktoré hýbu 
regiónom a nechýbala ani otvorená diskusia s 
predsedom Trenčianskeho samosprávneho 
kraja. Inšpiratívnou súčasťou programu boli aj 
príbehy účastníkov Erasmus+ a ich skúsenosti 
zo zahraničných mládežníckych výmenných 
pobytov. Účasť na takýchto stretnutiach nám 
umožňuje aktívne sa zapájať do diania v regió-
ne, získavať nové skúsenosti a prinášať späť 

do školy nápady, ktoré majú zmysel. 
 



Okresné kolo vo volejbale chlapcov – úspech našich žiakov! 

Dňa 2. decembra sa na OA v PB konalo OK vo volejbale chlapcov SŠ, na ktorom 
sa zúčastnilo všetkých 6 stredných škôl z nášho mesta. Súťaž prebiehala v dvoch 
skupinách systémom každý s každým. 

Naši chlapci po jednej výhre a jednej prehre obsadili v skupine 2. miesto a postúpi-
li do semifinále. V ňom podľahli domácemu tímu OA, no v zápase o bronz zabojo-
vali, porazili SPŠ a vybojovali krásne 3. miesto. 

 

Účasť našich dievčat na okresnom 
kole vo volejbale dievčat SŠ  

 

Dňa 4. decembra sa na OA v 
PB konalo OK vo volejbale 
dievčat SŠ, na ktorom sa zú-
častnilo 5 stredných škôl náš-
ho mesta. Nechýbalo medzi 
nimi ani družstvo našich žia-
čok. 

Naše dievčatá si prišli najmä 
získať nové skúsenosti, vy-
skúšať si turnajovú atmosfé-
ru a porovnať sa s konkuren-
ciou. Hoci sa im nepodarilo 
vyhrať ani jeden zápas a ob-

sadili 5. 
miesto, turnaj bol pre 
dievčatá cennou príleži-
tosťou naučiť sa nové 
veci a posunúť sa 
vpred. 



Dnes to u nás žilo sviatočnou atmosférou 

Školský parlament spolu so šikovnými spolužiakmi zorganizoval krásnu Mikulášsku družinu, ktorá 
navštívila naše triedy a vyčarila úsmev na tvári malým aj veľkým. 

Mikuláš, anjeli aj čert priniesli nielen sladkosti, ale aj kopec dobrej nálady a zimnej energie. Ďakuje-
me všetkým, ktorí sa zapojili – za odvahu, kreativitu aj ochotu spríjemniť tento deň celej škole.  

Nech nám táto predvianočná radosť ešte dlho zostane v srdciach! 

„Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok“ 

Aj tento rok sa naša škola zapojila do krásneho predvianočného projektu „Koľko 
lásky sa zmestí do krabice od topánok“. Počas niekoľkých týždňov žiaci nosili dar-
čeky pre seniorov, od sladkostí, čajov a drobnej kozmetiky až po teplé ponožky, 
rukavice či ručne písané odkazy. Vďaka ich ochote a veľkému srdcu sa nám po-
darilo vyzbierať množstvo krabíc, ktoré putovali k osamelým seniorom v našom 
regióne. Veríme, že im spríjemnia vianočné sviatky a prinesú pocit, že na nich 

niekto myslí. Chcela by som poďakovať nielen žiakom, ale aj niektorým kolegom, ktorí sa do akcie 
zapojili. Svojou ochotou ste pomohli vytvoriť nezištnú radosť tam, kde je najviac potrebná. 

Poďakovanie patrí Simone Šibíkovej, Romanovi Janáčkovi, Martinovi Janúchovi, Lukášovi Slosarčí-
kovi, Dávidovi Priedhorskému, Andrejovi Habudovi, Terézii Jarošovej, Branislavovi Balalovi, Ondre-
jovi Galovičovi, Soni Belobradovej, Marekovi Stašákovi, Petrovi Velikému, Alexandre Vojtovičovej, 
Dominikovi Pulenovi, Alexovi Michálkovi, Lukášovi Šedovi, Vladimírovi Domjenovi, Lenke Šurabovej, 
Samuelovi Paulecovi, Damiánovi Bučanovi, Jozefovi Šamajovi, Marekovi Pilárovi, Petrovi Chudov-
skému, Nele Kubranskej, Marekovi Vričanovi, Jakubovi Hlubinovi, Arseniimu Ivankivovi, Denisovi 
Opoldíkovi, Andrejovi Kudlíkovi a kolegyniam Zuzke, Katke, Monike a Ivke. 



Prednáška na tému Škodlivosť fajčenia a jej dôsledky  

Dňa 11.12.2025  žiaci z II. B triedy absolvovali  prednášku zameranú na škodlivosť fajčenia a jeho 
dôsledky na ľudské zdravie. Prednáška bola pripravená v spolupráci s odborníkom z regionálneho 
úradu verejného zdravia so sídlom v Považskej Bystrici, ktorý študentom priblížil, aký vplyv má fajče-
nie na organizmus, najmä na dýchaciu sústavu. 

Prednáška sa venovala nielen zdravotným rizikám, ako sú ochorenia pľúc, zvýše-
né riziko rakoviny, ale aj spoločenským a ekonomickým dopadom fajčenia. Záver 
podujatia bol interaktívny. Študenti si pomocou Micro smokerlyzeru otestovali 
stav svojich pľúc. Meranie bolo pre mnohých z nich novou skúsenosťou a viace-
rých prekvapili výsledky, ktoré ukázali, že životný štýl a prostredie môžu mať na 
funkciu pľúc väčší vplyv, než si uvedomovali. 

Mnohí ocenili názornosť, otvorenú diskusiu a možnosť vyskúšať si odborné mera-
nie na vlastnej koži. Verím, že získané poznatky prispejú k zdravším rozhodnu-
tiam a zodpovednejšiemu prístupu k vlastnému zdraviu. 

Európska únia očami mladých - prednáška  

Dňa 11. 12. 2025 sa na našej škole  v II. B triede uskutočnila prednáš-
ka  o Európskej únii pod záštitou Rady mládeže Trenčianskeho kraja, ktorú 
viedli Katarína Bošková a Richard Rafaj. Akcie sa zúčastnili žiaci II. B trie-
dy.  Žiaci sa dozvedeli mnohé zaujímavosti o vzniku Európskej únie a disku-
tovali o tom, ako EÚ ovplyvňuje ich každodenný život. Lektori predstavili ak-
tuálne programy pre mládež vrátane programu Erasmus+. Žiaci ocenili naj-
mä interaktívnu formu stretnutia, ktorá im umožnila otvorene vyjadriť svoje 
názory.  V rámci záverečnej skupinovej aktivity si  žiaci naplánovali 3-dňový 
výlet po zaujímavostiach vybraného európskeho mesta a zdôvodnili svoj vý-
ber. Podujatie prispelo k lepšiemu pochopeniu fungovania Európskej únie a 
jej prínosu pre mladú generáciu. 

Teambuildingová aktivita zamestnancov SOŠ remesiel 

V dňoch 12. – 13. decembra 2025 sa zamestnanci Strednej odbornej školy remesiel zúčastnili 
teambuildingovej aktivity, ktorú organizovala ZOOZ pri SOŠr, ktorej cieľom bolo posilnenie vzá-
jomných vzťahov, oddych a načerpanie novej energie v predvianočnom období. Program prvého 
dňa sa niesol v príjemnej sviatočnej atmosfére mesta Poprad, kde sme navštívili vianočné trhy. 
Spoločné chvíle v krásne vyzdobenom prostredí mesta Poprad a vianočnej atmosfére, kde stán-
ky s tradičnými dobrotami a remeselnými výrobkami prispeli k uvoľnenej nálade a vzájomnému 
neformálnemu rozhovoru. Vo večerných hodinách sme sa presunuli na ubytovanie do Hotela 
Crocus v Kežmarských Žľaboch, kde sa uskutočnila Odborárska schôdza členov ZOOZ pri 
SOŠr. Stretnutie sa nieslo v duchu nových informácií jednak z celoslovenského diania 
v školstve, ale aj v dianí na našej škole. Tiež poskytlo priestor na diskusiu o aktuálnych témach a otázkach týka-
júcich sa pracovného prostredia v školstve. Po skončení schôdze bol zábavný program aj s priateľskou školu 
z Lučenca. Toto stretnutie prinieslo nielen veľa neformálnych rozhovorov, ale aj nové priateľstvá a príjemnú zá-
bavu. Druhý deň, 13. decembra, sme navštívili Starý Smokovec, odkiaľ naša turistická aktivita smerovala 
na Hrebienok. Tu sme mali možnosť obdivovať jedinečné ľadové sochy v Tatranskom ľadovom dóme, vychutnať 
si nádherné výhľady na zimné Tatry spolu s nenáročnou turistikou a tiež stráviť príjemné chvíle pri káve, čaji a 
ďalších dobrotách. Teambuildingová aktivita sa niesla v duchu dobrej nálady, spolupráce a vzájomnej pohody. 
Spoločné zážitky prispeli k upevneniu kolektívu a boli príjemným spestrením pracovného života zamestnancov 
SOŠ remesiel. 

 



Konverzačný obrus UNIQUA  
  

malá pomôcka s veľkým významom 
Naša škola získala konverzačný obrus UNIQUA, ktorý sa stáva cenným ná-
strojom pri práci so žiakmi v oblasti výchovy k manželstvu a rodičovstvu. Ide 
o jednoduchú, no zároveň veľmi účinnú pomôcku, ktorá podporu-
je otvorený dialóg, vzájomné počúvanie a rozvoj medziľudských vzťahov. 

Konverzačný obrus obsahuje otázky a podnety zamerané na hodnoty, rodi-
nu, partnerské vzťahy, komunikáciu, zodpovednosť a sebareflexiu. Je navrh-
nutý tak, aby prirodzene vytváral priestor na rozhovor – bez nátlaku, v bez-

pečnej a rešpektujúcej atmosfére. Žiaci sa učia vyjadrovať vlastné názory, počúvať druhých a premýšľať o té-
mach, ktoré sú pre ich osobný aj budúci rodinný život dôležité. 

V rámci koordinátorstva pre manželstvo a rodičovstvo plánujeme obrus využívať najmä počas triednických 
hodín, hodín ETV a OBN, v tematických diskusiách a preventívnych aktivitách,  pri skupinovej práci zameranej 
na vzťahy, empatiu a spoluprácu, ako podnet k rozhovorom o zdravých vzťahoch a hodnotách. 

Veľkým prínosom konverzačného obrusu je jeho nenásilná a hravá forma, ktorá oslovuje aj tých žiakov, ktorí 
sa bežne do diskusií nezapájajú. Rozhovor pri „spoločnom stole“ pomáha odbúravať bariéry, posilňuje triedne 
kolektívy a prispieva k budovaniu kultúry vzájomného rešpektu. 

Veríme, že konverzačný obrus UNIQUA sa stane prirodzenou súčasťou výchovno-vzdelávacieho procesu a pri-
speje k formovaniu zodpovedných, empatických a hodnotovo ukotvených mladých ľudí. 

Vianočné sviatky v bezpečí! 

Počas hodiny požiarnej techniky žiaci III. A H vytvorili pre Vás všetkých krátke vi-
deo zamerané na bezpečné prežite vianočných sviatkov. Vo videu upozorňujú na 
možné riziká spojené s používaním sviečok, vianočného osvetlenia, dekorácií a 
otvoreného ohňa v domácnosti. 

Zapojili sme sa do globál-
nej ,,Hodiny umelej inteligencie“  

Stredná odborná škola remesiel v Považskej Bystrici sa 
počas ,,Týždňa informatiky 2025“ zapojila do celosve-
tovej výzvy Hodina umelej inteligencie. Slovensko v 
počte registrovaných podujatí skončili hneď za Spoje-
nými štátmi. Aktivity, ako je ,,Hodina AI“, zodpoveda-
jú princípom a cieľom Plánu zodpovedného využívania 
AI vo vzdelávaní, ktorý Slovensko spustilo v septembri 
2025.  

Naši žiaci si vyskúšali hudobné AI laboratórium, morál-
ny kompas (Moral Machine) aj Minecraft Education, 
kde objavovali princípy umelej inteligencie hravou a 
praktickou formou. Viacerí z nich úspešne získa-
li certifikát, ktorý potvrdzuje ich nové AI zručnosti. 



Európska súťaž v štatistike 

Naši žiaci sa v tomto školskom roku zapojili do Európskej súťaže v štatistike (European 
Statistics Competition – ESC), ktorá ponúka zaujímavý a moderný pohľad na svet dát, 
čísel a ich praktické využitie. Súťaž rozvíja logické myslenie, schopnosť analyzovať a 
interpretovať štatistické údaje, ako aj kreativitu a tímovú spoluprácu. 

Našu školu reprezentovali tri tímy – žiačky I.B TA, žiaci I.AN D a žiačky I.BN P. Všetky 
tímy úspešne absolvovali prvé kolo národnej časti súťaže a postúpili do druhého kola, v 
ktorom ich čaká tvorba kreatívnej prezentácie na základe štatistických dát. 

Teší nás ich aktívny prístup, zodpovedná príprava a záujem o riešenie netradičných úloh. 
Všetkým zúčastneným srdečne blahoželáme k postupu a v ďalšej etape súťaže 
im držíme palce a prajeme veľa úspechov 

Finančná akadémia 

Žiačky I.B TA a II.B TA  sa na praktickom vyučovaní zúčastnili 
vzdelávacieho cyklu Finančná akadémia, ktorý ich zábavnou 
a interaktívnou formou vedie k zodpovednému narábaniu s pe-
niazmi. Prostredníctvom modelových situácií si vyskúšali fi-
nančné rozhodnutia, s ktorými sa stretnú v reálnom živote, a to 
ešte skôr, než dostanú prvú výplatu. 

Lekcie pokrývali témy rozpočtu, sporenia, bývania, poistenia, investovania aj dôchodkov a 
vychádzajú z Národného štandardu finančnej gramotnosti. Odborné vedenie zabezpečili lek-
tori zo spoločnosti PARTNERS GROUP SK. 

Študentský čin roka – ocenenie odvahy, ľudskosti a zodpovednosti 

Na našej škole sme si tento rok opäť pripomenuli, že študenti nie sú len úspešní v učení, ale 
dokážu byť aj všímaví, odvážni a ochotní pomáhať druhým.   

Dôkazom je ocenenie Študentský čin roka, ktoré bolo udelené za 
výnimočný skutok presahujúci bežné povinnosti študenta:  

 Rosinová Lenka II.A H a Ján Repka II.C M – poskytli pomoc pri 
kolapse, bezvedomí, uložili Lenkinu mamu do stabilizovanej polohy, 
podnikali kroky, aby sa prebrala z bezvedomia a zavolali záchran-
ku. Zachránili mačiatko, ktoré vyslobodili z uviaznutia na moste, 
niekoľko dní sa oň starali, a keď nabralo silu, darovali ho ľuďom, 
ktorí ho z láskou prijali.  

 Michálek Alex II. A H – pomoc pri autonehode. Alex pomohol svo-
jou silou mužovi, ktorý uviazol v priekope.  

 Vrábel Pavel II.A H - poskytol pomoc kamarátovi, s ktorým jazdil 
na bicykli pri epileptickom záchvate. Uložil ho do stabilizovanej po-
lohy a zavolal zdravotnú záchrannú službu. 

Naši študenti neváhali konať a ich správanie sa stalo príkladom pre ostatných spolužiakov aj pedagógov.  

http://i.bn/


Vianočná akadémia u nás na škole... 

Aj tento rok sa u nás konala tradičná 
Vianočná akadémia, počas ktorej si jed-
notlivé triedy zmerali sily v súťažiach s 
vianočnou tematikou. 

Celý deň sa niesol v znamení radosti, 
smiechu, kreativity a pravej vianočnej 
atmosféry, ktorú vytvorili naši šikovní 
žiaci spolu s pedagógmi. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali 
na príprave a spríjemnili nám predvia-
nočný čas.  

V mene vedenia školy a pedagogických 
zamestnancov prajeme všetkým žia-
kom, rodičom aj priateľom školy po-
kojné, radostné a požehnané vianočné 
sviatky plné lásky a pohody.  

Vianočná pošta 

 

Na našej škole sme opäť rozdá-
vali radosť a úsmevy. Vianočná 
pošta našla svojich adresátov. 
Milé odkazy, priania a slová po-
vzbudenia putovali medzi žiak-
mi aj učiteľmi a priniesli so se-
bou pravú vianočnú atmosféru. 

Vďaka školeniu „Kritická tabuľa“, realizovanému v rámci 
programu švajčiarsko-slovenskej spolupráce, si pedagógo-
via osvojili moderné digitálne zručnosti, ktoré obohatia 
každodenné vyučovanie a podporia tvorivé myslenie žia-
kov.  
 
Učitelia si vyskúšali: 
•vytvoriť vlastnú ,,Kritickú tabuľu“, 
•integrovať AI nástroje do vyučovania, 
•zapojiť žiakov do aktívneho učenia sa prostredníctvom 
vizualizácie a spolupráce.  

Kritická tabuľa 



Takto trávili vianočné prázdniny naši žiaci a kolegovia... 

Terezka Jarošová 

Nelka Kubranská 

Dominik Sapák 

p. uč. Zaťková 

p. uč. Šištíková Dávid Priedhorský 

Pomáhame tým, ktorí si sami pomôcť nevedia  
 
Školský parlament zorganizoval návštevu útulku OZ Hafkáči. Spoločne sme prispeli k lepšiemu životu psíkov, 
ktorí čakajú na láskavý domov. Deky odovzdali členovia školského parlamentu priamo v útulku. Ako to do-
padlo? To vám priblížime v ďalšom článku... 

 

 
 

p. uč. Taškárová 

P. Nevolná 



CHRISTMAS  
Find the words below in the grid.  

Words can go horizontally, vertically and diagonally, backwards or forwards. 

S A N T A - C L A U S T 

Y E N M I H C T E G G D 

H L H X P C Q R E D P E 

B O C T L G E H R V R C 

J R N B O E G V T S C O 

K A M L D Y D F T H T R 

W C Y N M K S N K S U A 

M G I L C X E J N P R T 

T E T K L S D O X Y K I 

R T D T E O W F W G E O 

Q P C R L L H B D G Y N 

K R P J P U D D I N G M 

carol reindeer 

chimney santa-claus 

decoration snow 

holly toys 

presents tree 

pudding turkey 



Prespávačka 

Našu školu má každý rád a patrí k nej aj internát. A 
práve z internátu sme si vianočnú prespávačku pri-
pravili, aby sme naše potešili a vychovávateľkine 
nervy preverili . 

Omaľovánka 



Deň profesií Bytča  

Naša škola sa zapojila do podujatia Deň profesií v Bytči, ktorého cieľom bolo priblížiť žiakom reálny 
svet práce a pomôcť im pri rozhodovaní o ich budúcom povolaní. Žiaci mali jedinečnú možnosť stret-
núť sa so zástupcami rôznych profesií a dozvedieť sa viac o tom, čo ich práca v skutočnosti obnáša. 

Žiakom sme priblížili nielen náplň práce, ale aj cestu, ktorá k danému povolaniu vedie – potrebné 
vzdelanie, zručnosti, skúsenosti a osobné predpoklady.  

Deň profesií bol pre žiakov veľkým prínosom, pretože im pomohol lepšie sa zorientovať v možnos-
tiach štúdia a zamestnania. Mnohí z nich si uvedomili, že výber povolania je dôležité rozhodnutie, 
ktoré by malo vychádzať nielen zo záujmov, ale aj zo schopností a reality pracovného trhu. 

Podujatie prebehlo v príjemnej atmosfére a veríme, že žiakom pomohlo urobiť ďalší krok k správne-
mu rozhodnutiu o ich budúcnosti.  

Ekonomická olympiáda - postup do krajského kola 

Žiaci našej školy sa zúčastnili celoštátnej súťaže, v ktorej 5 riešitelia úspešne postúpili 
do krajského kola. Krajské kolo sa uskutoční 27. 01. 2026 v Trenčíne na TNUAD. 

Postupujúcimi sú: Samuel Chudý, Matej Strašík Simona Šibíková, Tereza Jarošová a 
Pavol Čulák 

Úspech našich žiačok v programe Rozbehni sa! 

Žiaci Tereza Jarošová, Simona Šibíková a Mário Tepličanec sa zapojili do 
celoslovenského online programu "Rozbehni sa!", kde si vyskúšali, ako 
vzniká podnikateľský nápad v praxi. Absolvovali odborné školenie, získali 
nové poznatky o podnikaní a krok za krokom pracovali na vlastnom projek-
te. Výsledkom ich úsilia je vypracovaný podnikateľský plán, ktorý obhájili 
ako reálny biznis nápad, za čo získali certifikát s vysokým skóre 100%. 

Sme hrdí na ich iniciatívu, kreativitu a chuť učiť sa nové veci .Ukázali, že aj 
študenti dokážu premeniť nápad na konkrétny plán.  



Prednáška 

Dnes bol na internáte v knižnici zraz – 
pani policajtka prišla medzi nás. Veľa 
sme sa dozvedeli, zasmiali sa 
aj ,,pokecali“. Zaujalo to mnohých z nás 
a radi ju privítame zas.  

AKROSTICH 

V priebehu mesiaca december, január sa uskutočnila slovenčinársko-
ekonomická výzva "Akrostich". Hlavným cieľom bolo vytvorenie čo mož-
no najdlhšieho akrostichu pod záštitou Mgr. Pekarovej, Mgr. Šištíkovej a 
Ing. Hlinkovej Šimečíkovej. 

Do tejto kreatívnej aktivity sa zapojilo viac ako 150 žiakov, ktorí preuká-
zali veľkú fantáziu, jazykové schopnosti a nadšenie pre tvorbu. 

Filip Bibza, Rebeka Smereková a Liana Lovíšková prekvapili výnimočnou 
dĺžkou akrostichu, čo je dôkazom ich trpezlivosti a tvorivosti. 

Návšteva útulku HAFKÁČI 

Školský parlament mal krásnu „pracovnú“ službu s veľkým srdcom. Spoločne sme 
odovzdali do útulku vyzbierané veci pre psíkov . Úprimne nás teší, koľko ľudí sa do 
zbierky zapojilo. Pomohlo vedenie školy, učitelia a majstri, žiaci a ich rodičia, naše 
milé pani upratovačky aj skvelý pán školník. ĎAKUJEME zo srdca každému, kto pri-
spel , či už vecami, časom alebo ochotou pomôcť. A aby toho nebolo málo, členovia 
školského parlamentu vzali psíkov na dlhú prechádzku a venovali im čas aj pri hre. 
Lebo niekedy je najväčší dar práve pozornosť a láskavosť.  



Polročné vysvedčenie je príležitosťou zhodnotiť prvé me-
siace školského roka. Prináša spätnú väzbu o vedomos-
tiach, snahe aj pokroku žiakov. Pre niekoho je dôvodom 
na radosť, pre iných motiváciou zlepšiť sa v druhom pol-
roku. Všetkým žiakom želáme veľa úspechov, chuti do 
učenia a dobrých výsledkov aj v ďalšom období.  


